

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За физкультурные КАФАРЫ!

Орган парткома, профкомов, комитета ВЛКСМ и ректората
Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института
физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

№ 31 (1781) | Понедельник, 22 октября 1984 г. | Газета издается с 1940 года | Цена 1 коп.



ВЫСОТЫ ВЕТЕРАНА

25 лет отдал Евгений Ефимович Лосин работе в деканате педфака, десять из них он был деканом факультета. Тысячи выпускников нашего вуза не раз с благодарностью вспоминают его — умудренного опытом воспитателя и наставника.

Но и в кипении факультетских дел он, заслуженный тренер РСФСР, успевал отдавать немалую долю времени и подготовке классных легкоатлетов. Его питомцы добились успехов на всесоюзной и международной арене.

В этом учебном году Евгений Ефимович, завершив свою работу в качестве декана, вновь целиком окунулся в педагогическую и тренерскую деятельность на родной кафедре легкой атлетики, доцентом которой он является.

Ректорат, коллектив института горячо благодарили его за многолетнюю работу на педфаке, пожелали ему новых успехов в подготовке легкоатлетов.

На снимке: Е. Е. Лосин.

Фото Н. КАПЛУНОВСКОГО

29—30 сентября в Доме дружбы и мира состоялся XII семинар молодежи Ленинграда и финского города Турку. Он явился еще одним вкладом в укрепление дружбы молодежи СССР и Финляндии. Семинар прошел под девизом «Мир. Дружба. Сотрудничество». Участвовала в нем и делегация Октябрьского райкома ВЛКСМ. В ее составе были представители и нашего института.

На пленарном заседании выступили представители обоих городов. Они подчеркнули огромную роль молодежных организаций в борьбе за мир, укреплении добрососедских отношений между нашими странами.

Председатель отделения общества финско-советской дружбы в г. Турку Кари Савмари сказал о том, что молодежь Финляндии полностью одобряет миролюбивую инициативу создания безъядерных зон в Западной Европе. Он подчеркнул также, что проведение таких семинаров в период напряженности международной обстановки особенно необходимо.

На второй день семинар продолжил работу во Дворце молодежи. Здесь состоялось заседание двух комиссий. В одной из них шло обсуждение темы «Единство молодежи в борьбе за мир, взаимопонимание, против угрозы войны». С докладом выступил член молодежной комиссии г. Турку Марку Линхолл.

Он подчеркнул, что борьба за мир должна быть развернута как можно шире. Реакционные настроения между советской и финской молодежью. Ежегодно тут чтобы подавить миролюбивые ристы становятся

Навстречу XII Всемирному фестивалю

молодежи и студентов

Ленинград—Турку: диалог друзей

усилия, правительство США открыто ратует за достижение военного превосходства. Поэтому совместная борьба за мир должна быть постоянной. Марку Линхолл пожелал, чтобы опыт сотрудничества молодежных организаций Ленинграда и Турку распространялся и за пределами наших двух стран.

Президент отделения общества «СССР — Финляндия» в Ленинграде Андрей Гололобов ознакомил участников семинара с работой, которую ведут ленинградцы, отметив, в частности, активность молодежной организации. Он сказал, что опыт этой работы в полной мере используется для подготовки к XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Москве.

Семинар завершился встречей за круглым столом, где шел разговор на тему «Молодежь в социалистическом обществе». Участники встречи многое узнали друг о друге. За круглым столом царила теплая дружеская обстановка.

Был принят заключительный документ, подведший итог работы XII семинара молодежи Ленинграда и Турку. Участники семинара единодушно приняли текст обращения к XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Москве.

И. КОСИЙ, Е. ШТУРМАНОВА,
студентки 3-й группы II курса
педфака

Высокая ответственность дозорных

Советский народ с большим интересом воспринял речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко на Всесоюзном совещании народных контролеров в Кремле, в которой высоко оценена деятельность органов народного контроля. Эта речь является для нас всех программным документом.

К. У. Черненко указал на исключительную важность вопросов дальнейшей активизации, повышения эффективности народного контроля на современном этапе, когда жизнь властно предъявляет новые, повышенные требования к качеству работы всех звеньев, образующих систему управления советским обществом. «Народный контроль — неотъемлемая и, я бы сказал, ничем не заменимая часть этой системы». Поэтому и на нас, народных контролерах, в полной мере лежит обязанность поднять свою работу на качественно более высокую ступень.

В статье 18-й «Закона о народном контроле в СССР» говорится: «Быть народным контролером — большая честь и почетная обязанность. Каждый народный контролер своей деятельностью должен оправдывать оказанное ему доверие, быть требовательным и принципиальным, когда дело идет о защите государственных и общественных интересов, постоянно проявлять заботу о сохранении и приумножении народного достояния, показывать пример трудолюбия, высокой сознательности, организованности и дисциплинированности». Именно такими качествами обладают многие народные контролеры нашего

института, вдохновленные огромной работой и вниманием партии, сделают все, чтобы постоянно быть на переднем крае борьбы трудового коллектива нашего института, за улучшение производственной дисциплины и качества нашего труда. Порукой тому помощь народному контролю со стороны каждого преподавателя и студента, рабочего и служащего.

И. НЕГРЕБЕЦКИЙ,
председатель группы народного контроля, член парткома института

Рейд народного контроля

об устаревших графиках, опоздавших сотрудниках и др.

13 сентября бригада народных контролеров провела рейд проверки состояния трудовой дисциплины в учебных подразделениях института. В результате выяснилось, что во многих из них отсутствуют графики режима работы или же вывешены устаревшие графики. Причем под ними отсутствуют подписи руководителей. Журналы местных командировок не ведутся.

В отделе кадров объясняют это тем, что готовится единый график режима работы сотрудников института. В связи с этим возникает вопрос: «Почему же он не готов к началу учебного года?»

В деканате факультета заочно-го обучения рабочий день начинается в 9.00, однако 13 сентября и в 9.30 на рабочих местах никого не было. В 9.40 появилась лаборант О. А. Болотова, остальные по-прежнему отсутствовали. На кафедре биохимии в 10.15 от-

сутствовала инженер И. С. Раменова.

В 10.30 была закрыта лаборатория ТСО — отсутствовали зав. лаборатории С. А. Храбров и лаборант П. Я. Ляхов. Кафедра конькобежного спорта в час начала работы оказалась на замке.

На кафедре биомеханики нарушается режим экономии электроэнергии: свет горел в помещении, где никто не находился, в течение 40 минут.

На кафедре легкой атлетики, теории и методики, психологии нарушений режима работы не имелось.

И. НЕГРЕБЕЦКИЙ, председатель ГНК института, В. ТАЙМАЗОВ, председатель профкома сотрудников института, Ю. МЕЛИХОВ, председатель ГНК тренерского факультета, О. НЕРОБЕЕВА, Ю. ПАХОМОВ, народные контролеры

ДЛЯ БУДУЩИХ ВОИНОВ

«Служба в Вооруженных Силах СССР — почетная обязанность каждого советского гражданина», — записано в Конституции СССР. Выполнить эту почетную обязанность вскоре предстоит многим студентам и выпускникам нашего института.

Подготовка молодежи к защите Родины — священный долг Ленинского комсомола. Комитет комсомола нашего вуза уделяет большое внимание военно-патриотическому воспитанию студентов, вопросам, связанным со службой в Советской Армии. Этой теме посвящен стенд для будущих воинов, подготовленный комитетом ВЛКСМ. Его оформила студентка I курса педфака И. Бахмид.

А. СОМКИН,
член комитета ВЛКСМ института

В Фонд мира Вклад лесгафтовцев

Миролюбивая внешняя политика Советского Союза находит горячий отклик в сердцах людей доброй воли на всей планете. В авангарде борьбы за мир идет советский народ.

Вклад в дело укрепления мира в меру своих сил вносит и коллектив нашего вуза. Высоко несут знамя советского спорта, убедительно пропагандируют самый демократичный на земле советский образ жизни наши атлеты, в числе которых и известные всему миру воспитанники нашего института.

Активно участвуют лесгафтовцы и в пополнении Фонда мира. Так, уже в этом году мы собрали более 500 рублей. Отчислили сюда свой суточный заработок и все студенческие строительные отряды института, работавшие летом на стройках страны. Выполняя свой патриотический долг, 70 рублей единовременно внес старший преподаватель кафедры гребного спорта Н. И. Екимов.

Сбор средств в Фонд мира продолжается.

Профессор Л. КОРОЛЕВ, член Ленинградского комитета защиты мира

КОНТРОЛИРУЕТ «КОМСОМОЛЬСКИЙ ПРОЖЕКТОР»

РЕКОРДСМЕНЫ

РАЗБОЛТАННОСТИ

5 октября «Комсомольский прожектор» провел рейд, целью которого была проверка посещаемости студентами первой лекции. Прожектористы начали обход аудитории в 9.00 и побывали во всех группах II и IV курса и в ряде групп третьекурсников.

На II курсе обоих факультетов и в 1, 2, 3-й группах IV курса педфака на лекции присутствовало менее половины списочного состава. Печальный рекорд разболтанности поставили четверокурсники тренерского факультета, где от 6-й группы явились в аудиторию один человек, от 7-й—два, от 4-й—три человека, а из 1, 2 и 3-й группы на лекцию не явился никто. На педфаке этот результат повторили 4-я группа IV курса и 3-я группа III курса.

Единственный отрядным пятном в этой картине безответственности явила собой 4-я группа III курса спортивного факультета, из 19 студентов которой слушали лекцию 14.

Совершенно очевидно, что для нормализации положения необходимы строгие меры к прогульщикам и любителям спать. О том, что предпринято в этом направлении, мы сообщим в одном из ближайших номеров газеты «За физкультурные кадры».

Г. ГОЛУБОВ,
председатель «КП»

М. БАСАРЫГИНА,
секретарь комитета ВЛКСМ
педфака

А. ФАБРИЧНОВ,
член штаба «КП»

КАЖДЫЙ ИЗ ВАС — ВОСПИТАТЕЛЬ

В спортивные секции малого факультета пришли мальчишки и девочки, которых объединяет одно общее — желание заниматься любимым видом спорта, найти в секции новых друзей и старших товарищеской в лице тренеров. И их наставникам — нашим студентам нужно сделать все, чтобы оправдать надежды ребят. Им предстоит помочь своим юным ученикам овладеть двигательными умениями и на- выками. Но не менее важной для них является и другая задача — сдружить ребят, создать из них сплоченный коллектив, сделать так, чтобы дети приходили на занятия с радостью. Не случайно вопросам воспитания подрастающего поколения уделяется большое внимание во многих руководящих документах партии и правительства, в том числе в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта» и о реформе общеобразовательной школы.

В детских коллективах взаимоотношения детей складываются подчас стихийно, и часть ребят оказывается в отчуждении, испытывает чувство одиночества. Это толкает ребят на поиски друзей вне школы, спортивной секции, часто такие ребята пытаются

противопоставить себя коллекти- ву, бравировать своей недисциплинированностью. Чтобы такого не случалось, тренеру-педагогу необходимо постоянно направлять развитие взаимоотношений в коллективе.

С целью повышения эффективности процесса воспитания детей в спортивных секциях малого факультета тренеры — педагоги на протяжении всего учебного года получат конкретные задания, которые помогут им проводить воспитательную работу более целеустремленно и целенаправленно.

На первом этапе воспитательной работы, в октябре тренерам-педагогам предстоит в ходе знакомства с ребятами понять причины их добросовестности или нерадивости в работе, доброжелательности и отзывчивости в общении, уяснив, кто в коллективе лидер, кто активен, а кто пассивен. Ответить на эти вопросы помогут задания, которые будет давать кафедра педагогики.

А. РОМАНОВА,
кандидат педагогических наук,
доцент кафедры педагогики

Н. АНТОНОВА,
член комитета ВЛКСМ института,
ответственная за работу малого факультета

СЛОВО НАПУТСТВИЯ НА МАЛОМ ФАКУЛЬТЕТЕ



1-2 октября на стадионе института прошли соревнования по комплексу ГТО юных «слуг шателей» нашего малого факультета — школьников Октябрьского района. Организо- вали и провели эти соревнования наши студенты.

На снимках: на стадионе института во время соревнований.

Фото Н. КАПЛУНОВСКОГО

По следам выступлений газеты

«Огрехи неподготовленности»

Заметка группы бойцов ССО «Олимп» «Огрехи неподготовленности», опубликованная в № 25-26 (1175-1176) газеты «За физкультурные кадры», была обсуждена на заседании комитета ВЛКСМ института. Перед комитетом отчитались руководители этого стройотряда, работавшего на строительстве спортбазы института в Кавголове. В ходе обсуждения отчета был выявлен ряд недостатков, имеющих место в работе «Олимпа» и помешавших выполнить те задачи, которые были поставлены перед отрядом. Имелось упущение в подготовительный период. Не был сформирован костяк отряда, слабо велась агитационно-пропагандистская работа, бойцы отряда не прошли обучение по строительным специальностям. Следствием этого явилось то, что в основном ребята были на подсобных работах.

Хотя обучение строительным специальностям можно было бы организовать уже непосредственно на объекте, тем не менее командир отряда Ю. Нестеров и здесь не проявил себя должным образом. Лишь с середины июля была оформлена наглядная агитация ССО «Олимп».

Комитет ВЛКСМ постановил: строго указать командиру ССО «Олимп» Ю. Нестерову и комиссару А. Яковлеву за их слабую работу в подготовительном и рабочем периодах.

Но совершенно очевидно, что и бойцы отряда не проявили активности в ряде моментов, не до конца осознали, что они строят спортивную базу для института, а значит, в первую очередь, — для себя. Если бы они поставили в известность о недостатках руководства института, неоднократно презревшее на стройку, своеевременно, — недовольных и обиженных наверняка бы не было.

А. НИКИТИН,
секретарь комитета ВЛКСМ института

ЧЕМ РАНЬШЕ СФОРМИРУЕТСЯ ОТРЯД...

Придет весна, вновь важной заботой станет формирование студенческих строительных отрядов. И вот где опыт работы ССО нынешнего сезона может явиться большим подспорьем для организаторов стройотрядовых дел. Это и побудило нас поделиться на страницах газеты собственным опытом.

Одним из четырех сформированных в этом году в институте отрядов был наш интернациональный ССО «Интерспорт». Мы были заняты ремонтными работами на стадионе имени С. М. Кирова. В целом, как уже сообщалось, отряд поработал успешно. Но сегодня речь пойдет о некоторых недочетах, которые мешали нам в работе.

Важнейшим в жизни отряда является этап подготовительный. В ходе его — на собраниях, субботниках и т. д. — складываются взаимоотношения бойцов, формируется их отношение к предстоящей совместной деятельности, решаются многие организационные вопросы. Чем раньше сформируется отряд и чем полноценнее его деятельность в этот период, тем определенное можно будет судить о качестве бойцов, их отношении к труду и делам общественным, тем больше организационных моментов будет решено уже до начала основной деятельности ССО.

Мы на себе ощутили, как недоработки, имеющие место на этапе подготовки, темной полоской проходят затем через всю деятельность отряда. Мы на себе ощутили, как недоработки, имеющие место на этапе подготовки, темной полоской проходят затем через всю деятельность отряда.

Так, затянувшееся формирование нашего отряда привело к тому, что так и не был решен ряд вопросов. В лучшем случае для некоторых из них пришлось отрывать время на основном этапе. Именно так получилось с ли подготовкой мест проживания то.

отряда, в ходе чего, как следствие, возник ряд дезорганизующих жизнь отряда моментов. А единная форма бойца ССО на весь отряд, например, так и не была приобретена.

Практика проводимых в подготовительном периоде субботников показала, что каждый из них должен быть продиктован необходимостью и тщательно организован. В качестве примера приведу одно из неудачных, на наш взгляд, мероприятий такого рода, когда фронт работы и ее характер не были оговорены заранее. Не зная, чем занять пришедших на субботник бойцов, представители стадиона предложили им... собирать на газонах одуванчики(!). Работа, на первое, необдумывая, но не для десятка молодых и сильных бойцов, энтузиазма и сил которых хватило бы на работу куда более трудоемкую.

Важным организующим моментом для всех субботников являются требовательность, дисциплина на труда каждого стройотрядовца. Уже здесь закладывается основа будущего отношения к основной деятельности ССО. И здесь мы допустили некоторые промахи. В частности, не высока была требовательность к отсутствовавшим по неуважительным причинам. Результат этого не замедлил сказаться в основном периоде, когда кое-кто сделал вынужденную отлыничу от работы, укрывшись за спинами других. Кое у кого девизом стало «А почему я?», и уже одно свое присутствие в отряде они считали большим одолжением кому-то.

Не менее важны вопросы досуга бойцов отряда. Дислокация отряда в условиях города, наша загруженность производственными и специфическими для интеротрядов делами, пассивное выживание некоторыми из бойцов, когда кто-то, что-то будет для них организовывать, затруднили проведение некоторых общих для всего коллектива мероприятий.

В этой связи есть необходимость сказать несколько слов о традиционной для всех студенческих отрядов агитбригаде. Попытки организовать ее выступление по заранее разработанному сценарию оказались тщетными. Трудно было уговорить уставших после трудоемкой работы бойцов заниматься малоинтересным, по их мнению, сценарием. С гораздо большим удовольствием они выступали с собственными номерами. Отсюда напрашивается вывод, что сценарий должен готовиться прежде всего с учетом пожеланий и умений бойцов.

И еще. Практика показывает, что с наступлением сезона комитет ВЛКСМ института испытывает определенные трудности с формированием отрядов. Думается, имеет смысл регламентировать практику ССО для студентов первых курсов. Комитет ВЛКСМ института должен, вероятно, поддерживать высокий уровень агитационной работы в течение года, широко используя для этого стенды, фотовитрины, боевые листки, возможность выступать на страницах институтской многотиражной газеты, а также конкурсы агитколлектиров, викторины штабов стройотрядов института и др.

Ф. АЛЛАХВЕРДИЕВ,
комиссар ИСО «Интерспорт»,
преподаватель